

В диссертационный совет 24.2.437.06
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет»
454080 г. Челябинск,
пр. им. В.И. Ленина, 87, ауд. 130/3Б.

Отзыв

на автореферат Стурова Александра Юрьевича
«Формирование механизма эффективного применения информационно-
управляющих систем в процессе трансформации организации»,
представленного на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика
инноваций)

Диссертация Стурова А.Ю. нацелена на решение важной научно –
прикладной задачи – методическое оснащение управленческой деятельности
аппаратом инструментов, позволяющих оценить влияние предикторов при
принятии решения о целесообразности внедрения информационно –
управляющей системы, а также моделировать результативность внедрения на
всех этапах жизненного цикла компании. Потребность в таком методическом
оснащении определяется пробелом в развитии научного знания и отсутствии
российских методик анализа и прогнозирования величины функционального
эффекта, возложенного на управляющие системы. Наличие аппарата будет
способствовать:

- обоснованному принятию управленческих решений;
- моделированию вариантов функционирования компании при
внедрении информационно – управляющих систем;
- разработке превентивных мер, направленных на преодоление
потенциальных ограничений внедрения.

В диссертации Стурова А.Ю. обозначено авторское и комплексное
понимание полной цифровой трансформации компании через взаимосвязь
всех бизнес – процессов компании с целевой направленностью на

максимизацию эффективности (с. 8–9). Такое понимание востребовано задачей ввода информационно – управляющей системы, предоставляющей возможность формирования оперативного мониторинга текущего состояния дел в функционировании компании и перспективного видения, с учётом действия факторов влияния внешней среды и имеющегося ресурсного потенциала компании.

Комплексное понимание механизма функционирования и развития компании на разных этапах жизненного цикла и под влиянием действия динамичных факторов позволяет оперативно диагностировать направления изыскания источников экономической эффективности и оценивать сценарии развития ситуации при ведущей целевой установке.

Представляет интерес авторское видение группировки источников экономической эффективности внедрения информационно – управленческой системы (с. 15) в разрезе ожидаемых эффектов. Связь доминирующей цели и типа закрываемой потребности позволяет выделить источник, за счет которого в большей мере достигается приоритетная установка. Фиксация этой связки позволило автору обосновать набор методических средств для расчета ожидаемых экономических эффектов при разных способах достижения целей (с. 16–17).

К сожалению, в автореферате не нашло отражение описание результатов эмпирической апробации предложенных инструментов. Хотя автор упоминает о наличии внедрений. Хотелось бы понимать: удалось внедрить целостный подход или апробировать ввод отдельных элементов? Способы и форматы внедрения также могут оказывать влияние на результативность и экономический эффект. Как учитывается это в предлагаемом методическом подходе?

Указанные вопросы направлены на понимание, прояснение и не снижают высокой ценности проведённого научного исследования.

Автор в своих изысканиях опирается на глубокое изучение работ авторов, внёсших существенный вклад в развитие теории управления в целом и оценки эффективности внедрения инноваций в частности.

Заслуживает внимания и достаточная публикационная активность автора при обсуждении результатов работы на протяжении длительного периода проведения исследования.

Автор использует научный стиль изложения материала, с хорошей логикой и научно – обоснованной аргументацией выводов и основных положений. Основные положения диссертации регулярно получали освещение в научных профильных темах, научной проблематике и научной специальности, изданиях.

В целом, судя по автореферату, диссертация А.Ю. Стурова представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеющее целостное единство и содержательную систему научно – обоснованных и логически аргументированных выводов и заключений. Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК РФ. Автор диссертации Стуров Александр Юрьевич заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, доцент

Профессор кафедры «Экономика транспорта

и финансов» ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет водного транспорта»

Борисова Алена Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет водного транспорта», Россия

630099, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Щетинкина, 33.

+7 953 881 5987

